ПРИЛОЖЕНИЯ.

Приложение №1. 

ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ. Основные типы склонения имён существительных.  
Вариант I
1.
Сколько склонений в русском языке?
А. Одно склонение. 

Б. Два склонения. 

В. Три склонения.
2.
Имена существительные мужского, жен​
ского и среднего рода имеют:
А. разные падежные окончания;
Б. одинаковые падежные окончания.
3.
К какому склонению относятся имена су-
ществительные женского и мужского
рода с окончаниями -А, -Я?
А. К 1-му склонению. 

Б. Ко 2-му склонению. 

В. К 3-му склонению.
4.
Чтобы определить, относится ли суще-
ствительное к 1 -му склонению:
А. надо изменить его по падежам; 

Б. надо определить его окончание в начальной форме.
5.
Определите слова, которые относятся
к 1-му склонению.
А. электробритва
Г. телевизор

Б. проигрыватель
Д. пододеяльник

В. наволочка
Е. сковорода

Тест.

ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ. Основные типы склонения имён существительных.  
Вариант IІ

Ф.и учащегося _____________________________________
1.
Сколько склонений в русском языке?
А.  Три склонения. 

Б. Два склонения. 

В. Одно  склонение.
2.
Имена существительные мужского, жен​
ского и среднего рода имеют:
А-   одинаковые падежные окончания.  
Б.   разные падежные окончания
3.
К какому склонению относятся имена су-
ществительные   мужского рода с нулевым 

окончанием и среднего рода с окончаниями -О, -Е?
А. К 1-му склонению. 

Б. Ко 2-му склонению. 

В. К 3-му склонению.
4.
Чтобы определить, относится ли существительное ко 2-му склонению:
А. Надо изменить его по падежам; 

Б. Надо определить его окончание в начальной форме.
5.
Определите слова, которые относятся
к 1-му склонению.
 А. Стрекоза
Г. Кузнечик
Б. Сверчок
Д. Бабочка
В. Муравей
Е. Слепень

Приложение № 2 

КАК ОПРЕДЕЛИТЬ СКЛОНЕНИЕ ИМЕНИ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОГО
1. Поставь имя существительное в форму именительно​го падежа единственного числа (начальную форму).
2. Определи род имени существительного.
3. Определи окончание имени существительного.
4. По роду и окончанию определи склонение имени су​ществительного .
Пример. В саду пахло весной. В саду
1. Начальная форма - сад.
2. Сад - мужской род.
3. Сад ⁪- нулевое окончание.
4. М. род, нулевое окончание - 2-е склонение.
весной
1. Начальная форма - весна.
2. Весн[а]- женский род.
3. Весн[а]- окончание а.
4. Ж. род, окончание а - 1-е склонение.
Приложение №3.

1 уровень

Запишите слова в три столбика по склонениям.

Полотенце, дверь, платье, ручей, молоко, собака, погода, стул, ружьё, сирень, дочь, камень, помощь, поляна, звезда, седло.
2 уровень

Выпишите из текста имена существительные, поставьте в начальную форму и определите склонение.

Жёлтый тополиный лист оторвался от ветки и, покачиваясь в воздухе, медленно спустился на землю.

   Каждая травинка, каждый упавший на землю лист, каждая паутинка – всё обсыпано сахарной пудрой.

 Приложение №4.

Ф. и. учащегося 

Слово 

  Падеж 

 Склонение 

по роса





в море





у залива





в жидкости





по льду





на пару





перед дождём





 о снеге





Приложение № 5

На картине И.Левитана изображе​на осень. Стоит ясный день, светит солнце. Мы видим синеву реки, в ко​торой отражаются прибрежные расте​ния, и голубизну неба. Земля покрыта ковром из разноцветных листьев. На опушке леса стоят осинки и березки. Они надели желтый и оранжевый на​ряд. На пригорке видна зелень поля. Там еще не собрали урожай.

Художник в своей картине смог передать красоту родной природы.
